



У ВХОДА в школу № 76 висит мемориальная доска: «В этой школе учился Герой Советского Союза Артем Коровин». Ученики и учителя, идя по утрам на уроки, с восхищением читают золотые слова, выбитые на мраморе. Они гордятся своим земляком, отдавшим жизнь за счастье народа.

Вот окруженные ребятами стоят убежденные седой пожилые люди. Это родители героя Иван Иванович и Анисья Григорьевна Коровины. Они шли мимо и привернули к школе. Желанных гостей от всей души приветствуют школьники и учителя.

— Спасибо, детки, спасибо вам, товарищи учителя, — говорит Иван Иванович. — Наш сын не посрамил свою школу, своих родителей, оправдал доверие матушки-Родины. Вместе с вами мы гордимся, что он учился в этой школе. Здесь, в нашем городе, прошла его юность.

Молодость... Она началась у Артема с тревог и забот. На западе сгущались тучи. Все больше давали знать о себе фашиствующие молодчики Германии.

Окончив школу, сын сказал отцу:

— Пойду работать.

— Куда?

— В порт. Ты работаешь там, и я хочу стать речником.

Так и решили. Артем поехал в Красноборск на курсы мотористов. Получив специальность, молодой речник стал работать в Котласской конторе связи пароходства.

Прошло четыре года. Молодой моторист стал квалифицированным специалистом, вступил в комсомол, стал подумывать о дальнейшей учебе. И вдруг страшное слово: война.

В первый же день войны комсомолец пошел в военкомат. Проводы были недолгими.

— Не плачьте, дорогие, — прощаясь, говорил Артем родным. — Разобьем фашистов, приеду с победой...

Оборонительные работы на Кольском полуострове. Трехмесячные курсы по подготовке минометчиков... И вот Коровин на передовой. Начал воевать в Карелии. Смелый речник и в бою был бесстрашным и храбрым. С боями прошел по многим военным дорогам Карелии, Ленинградской об-

ласти и Прибалтики. В момент боев на литовской земле сержант Коровин был уже помощником командира стрелкового взвода.

В районе порта Клайпеда сконцентрировалась большая группировка немцев. Железной и шоссе-вой дорогой она была связана с Восточной Пруссией. Была поставлена задача: перерезать дорогу Клайпеда—Тильзит. Коровин в этом бою сам командовал взводом. У деревни Стошишкяй взвод полностью уничтожил заслон противника и оседлал шоссе-вую дорогу. Этим самым были разрезаны северная и южная группировки противника. В жаркой схватке Артем лично уничтожил 9 фашистов, а двоих забрал в плен.

Командование по заслугам оценило подвиги сержанта Коровина и представило его к награде. Прочтая представление, командующий фронтом генерал армии П. Х. Баграмян наложил резолюцию: «Достоин». За проявленный подвиг в боях на шоссе Клайпеда—Тильзит Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года сержанту Ар-

тему Ивановичу Коровину было присвоено звание Героя Советского Союза.

Много подвигов совершил отважный воин. Будучи разведчиком, он захватил 14 «языков», был восемь раз ранен, причем дважды тяжело. За храбрость и стойкость Артем Коровин награжден орденом Отечественной войны I степени, Славы III степени и медалью «За боевые заслуги». На фронте он стал коммунистом.

Не дождал Артем Иванович до светлого дня победы над фашистской Германией. В феврале 1945 года в бою на подступах к городу Кенигсбергу отважного героя сразила вражеская пуля. Могила Коровина находится на территории Польской Народной Республики, вблизи границы Литовской ССР.

Но герои не умирают. Имя старшего сержанта Артема Ивановича, как и имена многих героев нашей Родины, живет и будет жить в сердцах советского народа. Жители Литвы, за освобождение которой он погиб, бережно хранят память о Коровине. Вот уже много лет члены краеведческого музея средней школы № 27 города Вильнюса переписываются с родными героя, со школой № 76, где учился Коровин.

Трудящиеся Котласа, речники Севера свято чтят память героя-земляка. В честь его один из пассажирских теплоходов нашего бассейна носит название «Артем Коровин». Есть в Котласе улица имени отважного бойца.

Г. САФИУЛИН,
Наш внешт. корр.

Это было в Карелии

В годы Великой Отечественной войны родители Бориса Подойшицына проживали в г. Котласе. Возможно, кто-то из его родных и сейчас живет в нашем городе и районе. Мне хотелось, чтобы они знали о последних днях жизни и героической смерти Бориса.

В армию Борис призывался в сентябре 1941 года Котласским райвоен-

